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d  f u t w i a d e  Sahé

-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 3a Sessão 
Ordinária do 2o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 02 de maio de 2023. Pediu ao 
1° secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DAr
SILVA. Compareceram 8 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao Io secretário que realize a leitura das 
matérias recebidas: - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: I.
REQUERIMENTO N° 27/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, requer à Mesa, ouvido 
Plenário na forma regimental, que seja encaminhado oficio ao Exm°. Sr. 
Prefeito do Município, Gildo Pontes de Arruda, solicitando que, junto ao 
setor competente, seja providenciada a cobertura da área de recreação e 
adequação dos brinquedos, do Grupo Luiz Henrique Bezerra 
Pimentel, denominado pela Lei Municipal n° 1.396/2022 
(anteriormente denominado Grupo Escolar Robert Kenedy), Sítio 
Tabocas, neste município.II. ATA DA 2a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 
PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Justificando a falta do vereador Fernando, por 
motivos maiores, passou para o grande expediente esclarecendo o motivo 
da porta da casa está fechada. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA nor 10 minutos. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA:
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, populares presentes e 
ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento afirmando ter entrado em 
contato com o prefeito Gildo/ párao conserto de lâmpadas queimadas no 
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Citando a situação das estradas do município, com muito mato, disse que 
buscará formas para resolver tal problema, sugerindo uma melhor opção de 
capinação, ao invés de maquinário caro, opção que empregaria diversos 
saireenses. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador por 10 minutos. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os 
demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da 
reunião. Falou, inicialmente, do valor recebido pelos vereadores, sendo 5 
500,00 reais, sem descontos de imposto de renda e INSS, contrariando os 
comentários de populares quanto o valor recebido por eles. Falou das 
dificultadas enfrentadas pela categoria e concedeu um aparte ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Dizendo ser essa uma importante discussão a ser feita na casa, afirmou que
uma vez que todos os gastos são tirados desse valor citado pelo vereador 
Severino, é possível que os vereadores fiquem com menos de 2 mil reais 
mensais. Agradeceu pelo aparte e disse ser prova viva de que o valor 
recebido pelos legisladores é pouco, considerando todos os gastos que têm. 
- SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Afirmou ter ajudado grande 
parte da população do distrito de Insurreição e expressou sua tristeza e 
indignação quanto os comentários de saireenses que questionam seu 
trabalho enquanto legislador. Falou do período eleitoral e a quantidade de 
candidatos que buscam a população do distrito apenas para compra de 
votos, votos que seriam daqueles vereadores que de fato ajudam a 
população, como ele. Parabenizou, em seguida, a equipe da saúde do 
município, citando, também, as dificuldades e responsabilidades que essa 
equipe possui. Agradeceu e se despediu afirmando ser um absurdo os 
comentários de populares quanto o valor recebido pelos legisladores. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Registrou a presença dor
suplente de vereador Pedrinho, facultando a palavra ao vereador JOSE 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, presentes no recinto, funcionários da casa 
e ouvintes da reunião. Iniciou^eu j>rpnunciamento respondendo falas de 
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mesmos discursos nas reuniões. Afirmou que uma vez que os discursos são 
sempre os mesmos, é sinal que os problemas trazidos à casa seguem sem 
solução, citando ainda os problemas nos calçamentos em obra na cidade. 
Faíou, também, dos comentários de populares questionando o trabalho de 
certos legisladores, o que o entristece, sabendo que são esses mesmos 
vereadores criticados que mais reivindicam e buscam formas de beneficiar 
a população. Citando políticos que compram o voto de populares, citou, 
também, comentários que o deixa indignado, concedendo um aparte ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Afirmando ser essa uma discussão importante, reconheceu que tal 
questão é recorrente e responsável por confundir o voto de muitos 
populares, populares que, infelizmente, não enxergam o certo e acabam 
buscando os políticos que pagam para terem seu voto, às vezes por 
necessidade. Afirmando reconhecer o trabalho de todos os vereadores, 
agradeceu e se despediu. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Afirmando não entender as decisões de certos eleitores, 
agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Antes de facultar a palavra, também falou da importância de 
cada legislador na casa, reconhecendo o comprometimento de cada um para 
com a soc;edade e citando o número de mandatos dos mesmos, sinal que a 
popuLção muito os admira e sabe do trabalho de cada. - ZACARIa S 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, funcionários da casa, ouvintes e espectadores da reunião. 
Cumprimentando, ainda, parte da população e presentes na casa, iniciou 
seu pronunciamento falando dos seu requerimentos que se encontram em 
votação na sessão, citando o requerimento que deve apresentar na casa 
quanto a instalação de um telhado no estádio municipal e uma tela no teto 
da quadra municipal, a fim de evitar que fortes chutes atinjam o mesmo. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA



ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentando populares presentes, 
iniciou seu pronunciamento prestando votos de pesar a família enlutada do 
sítio Mongonga, lamentando tal falecimento. Em seguida, também citou a 
discussão sobre as dificuldades enfrentadas pelos legisladores, afirmando 
ser importante que a população veja, com cuidado, aqueles que podem ou 
não representá-los na casa. Afirmando não ser um político que compra 
votos, citou a eleição do próximo ano e a importância de que todos estejam 
atentos quanto aqueles políticos que pouco fazem em prol do povo. Citou 
as matérias em discussão na casa e, em especial, citou a pasta do autismo 
na cidade, expressando considerar necessário que mais políticas públicas 
sejam criadas para ajudar esses que tanto necessitam para se sentiram 
acolhidos em sociedade. Reafirmando seu compromisso para com a 
população, enquanto legislador, citou, em seguida, a precária situação que 
se encontra as estradas do município, concedendo um aparte ao vereador 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDJO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradecendo pelo aparte, disse ter 
recebido a notícia de que a construtora responsável por obras no município 
possui um péssimo histórico em cidades vizinhas, lamentando, por saber 
que o saireense que arcará com futuros problemas nas mesmas. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu 
que se faça constar em seu pronunciamento. Ainda falando sobre tal 
discussão, citou as cobranças do atual gestor, enquanto vereador, sobre os 
atrasos de obras na cidade, problema que também acontece em sua gestão, 
o que considera ser algo preocupante. Citou um vídeo do popular e 
ex-vereador Roberto Carlos que mostrava problemas nas estradas do 
município, problemas esses reconhecidos, inclusive, pelos vereadores da 
base da situação. Agradeceu e se despediu reafirmando seu compromisso 
com o povo saireense. ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 
minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, funcionários da casa e ouvintes da 
reunião. Agradecendo a Deus por mais uma sessão, parabenizou o vereador
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pelos 'vereadores da oposição. Citou reclamações de populares quanto a 
falta de iluminação na Rua São Sebastião, dificultando a montagem dos 
bancos das feiras pelos populares, devido o escuro. Concedeu um aparte ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Complementando a discussão abordada pela vereadora, afirmou 
considerar o local onde a feira municipal é realizado como errado, por não 
ser um lugar estratégico. Falou, ainda, das taxas de contribuição de 
iluminação pública e, para finalizar, disse que o grupo da oposição prova 
tudo aquilo que fala na casa, citando o pronunciamento do vereador 
Danúbio e do vereador Manoel como exemplos disso. Agradeceu pelo 
aparte. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, 
citou ainda outros problemas vistos na atual gestão. Questionou, em 
seguida, o motivo da não realização da quadrilha junina no município, bem 
como a paixão de cristo. Pediu ao gestor municipal, em seguida, que 
nomeie a quadra do colégio municipal como Isaías Ferreira da Silva, 
responsável pela instalação da coberta da mesma. Por fim, demonstrando 
seu voto favorável às matérias em votação na presente sessão, agradeceu e 
se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 
a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Para 
iniciar seu pronunciamento, prestou uma homenagem à senhora Severina 
Ribeiro, primeira funcionária do município, junto a Lourdes Silva. Tal 
popular, que prestou um excelente trabalho na cidade, está prestes a 
completar 100 anos, a desejando vida longa. Falou, também, do jovem 
Romero Mendes e sua iniciativa em buscar novos horizontais no Rio de 
Janeiro, após concluir a faculdade de Artes Cênicas na Universidade 
Federal do Estado. Expressando sua admiração para com o mesmo, falou
da sua ajuda e mobilização para que um amigo seu, do Movimento 
Circulista do Rio de Janeiro, o acomodasse na cidade. Afirmou ser dessa 
forma como pode ajudar os jovens que precisarem de ajuda no município e 
citou outras ajudas dadas a jovens sem muitas condições financeiras. 
Citando dois jovens que ajudop^e^a^mportância de que ainda mais jovens 
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ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentado populares presentes no 
recinto iniciou seu pronunciamento agradecendo a realização da 3a sessão 
ordinária e, em seguida, pediu o voto favorável dos vereadores aos seus 
dois projetos em aprovação na casa, sendo um deles solicitando a 
implantação de brinquedos na cidade para crianças com deficiência, bem 
como o requerimento que solicita a estruturação de um centro com 
especialistas para atendimento de crianças autistas. Falou do requerimento 
que solicita a implantação de uma cobertura na área recreativa do grupo 
Escolar Robert Kenedy, grupo escolar esse que há um projeto já aprovado 
para receber o nome do ex vereador Luiz Henrique. Falando da precaria 
situação que se encontra as estradas do município, pediu a administração 
que busque resolver tal problema o mais rápido possível. Citou o trabalho 
de cada vereador, afirmando que todos parlamentares trabalham e ajudam a 
população de uma maneira. Para finalizar, citou a abertura das inscrições no 
dia 6 de maio para o curso de operador de máquinas pesadas pela Easy 
Cursos, sendo essa uma forma de abrir novos horizontes e garantir uma 
nova 'capacitação para o currículo. Agradeceu e se despediu 
cumprimentando, novamente, amigos e populares. - OZEIAS CAETANO 
DA SILVA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 
bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. 
Cumprimentou, novamente, a mesa diretora, demais vereadores, populares 
presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Como liderança, iniciou seu 
pronunciamento citando a fala de um vereador quanto a construtora de 
obras na cidade, esclarecendo os trâmites responsáveis para a contrataçao
das mesmas. Afirmando não depender da gestão o tempo usado pelas
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passada não questionava os prazos ultrapassados. Disse que caso hajam 
problemas após a finalização de tais obras, as próprias construtoras que 
serão responsabilizadas pelos mesmos. Disse, também, não entender certas 
falas de vereadores sobre o direcionamento de críticas a atual gestão, 
afirmando que a decisão final sempre é feita pelo povo, quem decide os 
representantes na casa. Concedeu um aparte ao vereador DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 
Como forma de esclarecimento, disse, que em sua fala ele simplesmente 
pontou uma situação que já é de conhecimento do gestor Gildo, em nenhum 
momento criticou o mesmo, fala amplificada pelos vereadores da oposição. 
- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, 
também disse considerar apelativo o fato de vereadores da oposição usarem 
a fala do vereador Danúbio como forma de colocá-lo em uma situação 
delicada para com a base do governo. Em seguida, disse que embora os 
vereadores da situação tenham votado de forma favorável ao projeto da 
taxa de iluminação pública na cidade, o presidente da casa foi responsável 
por aprovar o projeto com seu voto de desempate. Concedeu um aparte ao 
vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Falando da manutenção das estradas 
municipais em progresso, disse jamais ter visto certas partes da cidade tão 
iluminadas conforme vê na atual gestão. Citou a máquina a ser usada para 
realizar a manutenção das estradas e disse já existir responsáveis nas 
escolas por aulas com certa deficiência. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, agradeceu a fala e se despediu.- 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Antes de facultar a 
palavra, disse que seu requerimento visa solicitar do poder executivo um 
centro usado como apoio a crianças com autismo na cidade, não 
profissionais nas escolas, que de fato já existem. Expressou considerar de 
grande incoerência de vereador ao dizer que o mesmo foi responsável por 
aprovar o projeto da TIP, uma vez que outros 3 vereadores voltarem 
também de forma favorável. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o
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falas de vereadores na casa, concedeu um aparte à vereadora Alexandra. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA
SILVA: Dizendo que em nenhum momento desejou que o vereador 
Danúbio voltasse ao grupo que faz parte, nem que a maquina citada fosse 
cara, sim ele, agradeceu a fala. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Disse ser importante que os erros da gestão não sejam 
reconhecidos e que a situação reconheça que a fala do vereador só 
comprova aquilo que os vereadores da oposição tanto falam na casa. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelos apartes, pediu que se faça 
constar em seu pronunciamento. Falando, ainda, da confusão gerada por 
pronunciamentos da base da situação, também disse ser importante que seja 
reconhecido que os pronunciamentos só serviram para comprovar aquilo 
que tanto dizem nas sessões. Ainda afirmando que muitas coisas precisam 
ser resolvidas na atual gestão, disse estar a dispor do poder executivo para
conceder idéias para que a mesma seja se desenvolva. Por fim, citou o 
trabalho dos popular Thiales Mochileiro em compartilhar a cultura dos 
locais que visita em suas redes sociais, sugerindo, então, que o poder 
execufivo incenfive a visita do mesmo na cidade. Parabenizou, também, o 
trabalho realizado pelo munícipe Wedsandro com seu projeto de motoclub. 
Citando, ainda, outras referências culturais da cidade, como a Cachaça do 
Senhor Badé e o Restaurante A Tapera, negócios que levam o nome da
cidade para a região. Agradeceu e se despediu ainda sugerindo que a atual 
administração conceda uma maior atenção a essa pasta cultural. Agradeceu 
e se despediu. ORDEM DO DIA: Passou para a ORDEM DO DIA: -
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: I.REQUERIMENTO N° 
23/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, requer à Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, que seja 
encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, Gildo Pontes de 
Arruda, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a
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PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. II.REQUERIMENTO N° 24/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, 
requer à Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, que seja encaminhado 
ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, Gildo Pontes de Arruda, solicitando 
que, iunto ao setor competente, seja providenciada a melhoria na 
ILUMINAÇÃO do Campo Amaro Henrique de Freitas, substituindo os 
refletores existentes por outros mais potentes ou aumentando a quantidade 
dos que já existem, neste município. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. III. REQUERIMENTO N° 25/2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS, Requeiro à Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, que seja 
encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, Gildo Pontes de 
Arruda, solicitando que, junto ao setor competente, sejam providenciados 
brinquedos adaptados para pessoa com deficiência, nas Instituições de 
Ensino da Rede Municipal. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. IV. REQUERIMENTO N° 26/2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS, Requeiro à Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, que seja 
encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, Gildo Pontes de 
Arruda, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a criaçáo 
de um Centro de Assistência Integral ao Portador de Espectro Autista. EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. V. 
ATA DA 2a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2o PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu a 2a secretária que faça a leitura do 
SALMO. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: “Portanto, eu digo: 

vocês pedirem dnlpíàção, creiam que já o recebermp^ e assim
Z a c a r i a & e M á r a  dos Santos Smi

*- -Presidente- y  Secretário
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(! futwta de Savté paôta pox aqui

sucederá ” Salmo 11 - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Agradecendo todos os ouvintes e presentes na reunião, cumprimentou 
amigos e populares e encerrou a sessão, deixando marcada a próxima no
dia 04 de maio, às 19.

OZÉIAS CAETANO DA SILVA
( Primeiro Secretário)

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SAN
( Presidente )

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
( Segundo Secretário )
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